



记者:刘玉关

“沈从文在狭小的地下室抄写古代文物介绍卡片18年,以67岁高龄写出《中国古代服饰研究》一书,成为文学界、文物界泰斗。读书需要长时间默默积累,才能有所成就……”

“我和爱人一起追看《中国诗词大会》,从中深受阅读带给人的感动和力量,希望大家一起多读书、好读书、读好书……”

“我喜欢阅读,阅读帮助我更好地处理与家人的关系,让生活更加美满……”

读书日前夕,咸宁供电公司通山分公司的30余位文学爱好者相聚在职工书屋进行“读书·分享”沙龙活动,大家踊跃发言,分享阅读心得,时不时传来朗朗书声和阵阵欢笑。

通山“读书·分享”沙龙活动,是咸宁供电公司营造良好阅读氛围的一个缩影。2008年,咸宁供电公司以职工书屋为平台,组建了文学分会,广泛开展读书竞赛、论坛评选、征文等活动,丰富职工的业余文化、精神生活。

走进咸宁供电公司,感受“全国十佳职工书屋”的魅力,聆听他们的悦读书香故事……



## 全员阅读,书香“充电”

22个职工书屋成了心灵驿站

4月21日下午6点,一群员工习惯性地集聚在职工书屋,阅读自己喜欢的书籍。职工晏明翠正聚精会神地阅读着《大数据时代》,“最近还借阅《囚徒的困境》、《神在看着你》、《天机》等书,受益匪浅。”晏明翠说,她的家乡在随州,从小她就喜欢阅读,参加工作后,公司职工书屋又延续着她的阅读梦和文学梦。

为充分发挥职工文化阵地作用,该公司坚持建好职工书屋,引导职工“爱读书、读好书、善读书”。先后建起了22个职工书屋和110多个读书角,实现了“市公司—县公司—班班组”三级书屋全覆盖,藏书总量超过10万册、报刊杂志10多种、音像制品近500套。

“职工书屋的书籍越来越多,极大的丰富了我的业余文化生活,我把这里当成了快乐驿站,每天利用下班时徜徉在书海里吸取知识营养,觉得很充实。嗅着淡淡的书香,品读经典的文字,一种独特的幸福感油然而生。”晏明翠对职工书屋带来的便利和益处,直言不讳。

这里带给的不仅是一个人阅读的快乐,而是全员阅读的幸福。

“吃完饭后我们一起看书吧?”每天下班后,公司员工相约到职工书屋看书学习。几年来,职工书屋得到不断建设和完善,成了职工平日里最爱去的休闲场所。每位职工的兴趣不同,爱读的书目也不尽相同,为尽可能地满足不同文化层次和不同阅读兴趣的职工的阅读需求,职工书屋广泛征求职工的意见、建议,持续不断地增加各种类型图书,分门别类耐心细致地做好图书推荐工作,深受职工欢迎和喜爱。

供电公司职工是幸福的,在这个全国十佳职工书屋里,培养了阅读习惯,开阔了视野胸怀,温暖着心灵深处。

丰富文学活动碰撞智慧火花

“4月26日,将在市公司举办读书沙龙,请文学分会会员准时参加,也欢迎非会员加入……”25日,供电公司职工汪依接到文学分会举办读书会通知后,准备一如既往地按时参加,因为与文友相聚畅聊已成为她生活的重要部分。这次她与文友准备了一个诗配舞节目。

2008年职工书屋创建以来,咸宁供电公司广泛开展各种形式的读书和竞赛活动,职工书屋俨然成了供电职工的精神家园。

以流行文学方式“诗配照”为主题的读书沙龙活动,以咸宁供电公司员工文学作品《灯火阑珊》为背景的诵读会,以莫言的《你若懂我该有多好》为主题的读书研讨会,以“新媒体时代‘读’与‘写’”为主题的户外读书沙龙……多年以来,除了每年四月定为“读书月”活动外,该公司文学分会还定期举办各种阅读分享活动三十余场,会员们热情高涨,活动参与度居高不下,他们纷纷用生活的故事,用智慧的心灵,用文学的能量,讲述着阅读的趣事,共享着与文学碰撞的精神火花。

与文友分享阅读,是一场心灵对话,隽永而回味。

阅读分享会上,不仅仅是与同事交流,还有不少大师前来助阵讲学。在此之前,该公司文学分会曾经邀请刘醒龙(茅盾文学奖得主)、郑苏伊(臧克家女儿)、郝晓光(中科院博士研究员)前来开展活动,与职工分享读书故事,交流读书心得。

与大师分享阅读,是一次醍醐灌顶,胜读十年书。

“请进来,走出去”,阅读的力量总是充满魅力:公司职工符珉目前正在鲁迅文学院学习,公司十余名文友分别参加在武汉举行的方方读书会 and “毕飞宇作品朗读对话会”……对于喜欢阅读的人来说,无论是学,或是讲,或是听,或是说,这个过程都是自我“充电”,自我修身,是一件非常快乐的事。

沉甸甸的果实传递阅读能量

公司职工散文合集《一样花开》就要出版了。近段时间,夏韵星和文学分会的文友利用休息时间加班加点,对《一样花开》做最后的校稿工作,没有白天和黑夜之分,没有五加二的区别,一切业余时间都为“一样花开”。

“虽然辛苦,但是很快乐。300多篇精品之中要精挑100余篇,这本来就是高难度事情。何况每篇文章还要进行精益求精的雕琢……”夏韵星告诉记者,编辑团队乐于默默地付出,不仅是因为她们自己是文学爱好者,而是因为这些都是公司一大群文学爱好者的用心之作。

《一样花开》是继公司出版职工文学作品《灯火阑珊》之后又一精品力作。这是阅读结出的沉甸甸的果实。

满树果实只是偶然,满园果实才是丰收。

在国家电网公司“书香国网 牵手幸福”征文比赛中,文学分会会员获得一个一等奖,两个二等奖,一个三等奖;谌胜蓝获得中央电视台“王立群读《史记》”征文活动一等奖,其两本专著分别由中华书局、中国文史出版社出版。张涛创作的《阿拉伯婆婆纳》一举夺得湖北省专业报刊副刊作品一等奖;彭文瑾出版个人文集三部,并获得省市多个文学奖……深度阅读之后的文学创作,托着大家的文学梦、文艺梦,越飞越高,越飞越远。

悦读,不仅仅只是个人的爱好,公司的成效,已然成为咸宁的骄傲,百姓的福音。

一个人阅读,那是享受;一群人阅读,那是快乐;全社会共同阅读,那是幸福!于是,为了推广阅读,文学分会悄然兴起书模活动,营造社会的阅读气氛,通山阮婷在赤壁余家桥村给学生分享阅读心得,听说一农户自办“乡村书屋”,崇阳的文友和党员自发捐书1000余册……

